

BBC评选对人类当前生活影响最大的杰出人物

屠呦呦入围“20世纪最伟大科学家”

本报讯1月8日,英国BBC新闻网新板块“偶像(ICONS)”栏目发起“20世纪最伟大人物”评选,选出对人类当前生活影响最大的杰出人物。

在1月14日公布的“科学家篇”名单中,中国首位诺贝尔生理学或医学奖得主屠呦呦与居里夫人(Maria Curie)、爱因斯坦(Albert Einstein)以及数学家艾伦·图灵(Alan Turing)共同进入候选

人名单。

本次“20世纪最伟大人物”入围候选人有28位,来自7个领域,包括科学家、领袖、探险家、社会运动者、艺术家、体育明星、演艺明星。

值得注意的是,屠呦呦是科学家领域唯一在世的候选人,也是所有28位候选人中唯一的亚洲人。

“ICONS”栏目是这样介绍屠呦呦的:一位药物化学家,她的研究帮助挽救了数百万人的生命。

受古籍启发,中国化学家屠呦呦发现一种全新的抗疟药,为拯救全世界人的生命作出了贡献。

BBC介绍称,屠呦呦的灵感来自中国古代的一篇文章,古书籍记载,公元400年,青蒿曾被用于治疗间歇性发热(疟疾的一个标志)。在这种草药中,屠呦呦发现了一种能够有效治疗疟疾感染的化合物,也就是现在所说的青蒿素。她自愿成为第一试药人。全世界约一半

人口处于罹患疟疾的风险之中,屠呦呦和青蒿素的巨大影响绝不能被低估。正如诺贝尔奖中所总结的,她的工作“让数百万人的生存和健康状况得以改善”。

该活动为每一位候选人开辟了专门的介绍页面,在屠呦呦的页面上,BBC列出了她入选的三大理由:在艰难时刻仍然秉持科学理想;砥砺前行亦不忘回望过去;她的成就跨越东西。(新华)

墨西哥警方和犯罪集团交火

新华社墨西哥城1月27日电 墨西哥南部格雷罗州安全部门发言人普拉西多27日证实,该州当天发生一起警方和犯罪集团交火事件,造成至少12人死亡。

普拉西多在接受媒体采访时说,一伙武装分子企图闯入该州奇拉帕市两处村落,遭警方阻击,双方交火持续约1小时,10名武装分子和两名警察死亡。据普拉西多介绍,本月中旬,当地犯罪集团曾绑架12名村民。

近年来,格雷罗州武装冲突、监狱骚乱等暴力事件频发,被列为墨西哥治安状况最差地区之一。

“伊斯兰国”袭击菲律宾教堂 连环爆炸致百余人死伤

新华社北京1月28日电 针对菲律宾一座教堂遭遇连环爆炸,外交部发言人耿爽28日在例行记者会上表示,中方对菲律宾苏禄省发生针对无辜平民的暴力袭击事件予以强烈谴责。

菲律宾苏禄省霍洛岛一座天主教堂27日连续发生两起炸弹袭击事件,造成至少20人死亡,81人受伤。“伊斯兰国”宣称对此负责。

耿爽说,中方对菲律宾苏禄省发生针对无辜平民的暴力袭击事件予以强烈谴责,向遇难者表示哀悼,向伤者和遇难人员家属表示慰问。

他说,中方反对一切形式的恐怖主义,愿同包括菲律宾在内的国际社会一道,共同应对恐怖主义威胁和挑战,维护国际和地区和平稳定。

英国平均五分钟 一辆轿车被盗

奥迪宝马奔驰等豪车易失窃

本报讯 英国内政部最新公布的数据显示,2017-2018财政年度英国共有111999辆轿车被盗,相当于大约每5分钟就有一辆车被盗。

英国《每日邮报》1月26日援引内政部数据报道,2013-2014财年英国共有75308辆车被盗。相关专家说,被盗车辆增多与犯罪团伙掌握先进的无钥匙开锁技术、遥控偷车密切相关。

数据显示,被盗车辆多为奥迪、宝马、奔驰、路虎等知名品牌的高价车。专家分析,这些车在境外市场能以较高价格再次整车出售,或是拆出零件后高价卖给不明真相的消费者。(新华)

俄餐馆天然气爆炸

据新华社莫斯科1月27日电 俄罗斯萨拉托夫州一家餐馆当地时间26日晚发生天然气爆炸事故,造成1人死亡、多人受伤。

发生爆炸的餐馆位于萨拉托夫州中西部一个村镇。据当地检察机关人士的消息,初步调查显示,该餐馆备用天然气罐泄漏引发爆炸,并引发火灾。

报道说,爆炸发生后,数十人被送往医院,一名男子因伤势过重在医院死亡。

世外桃源转瞬变成泥浆海洋

巴西溃坝事故已造成58人死亡305人失踪

卧室外墙完全倒塌,房间满是泥浆。客厅里,刚结出小果实的木瓜树半截埋在泥里,晾衣绳上的衣物沾满深棕色的泥……这是佩德罗一年半前买下的一处河景房,本以为可以过世外桃源般的生活,谁知这里却成了泥浆的海洋。

“那天中午,我下班回来,妻子准备好午餐,我们刚坐下就突然听到轰响,我们以为是哪里爆炸了,抬头一看,阳台外面的河流上游深棕色的泥浆奔流而下,我们当时本能地转身就跑,跑到院子外高处的公路上,我们家所有人都得以逃生。”佩德罗向新华社记者讲述了那惊险的一刻。

那天是1月25日,淡水河谷公司在米纳斯吉拉斯州的一个矿坝溃坝,矿坝里的废料、泥浆迅速涌出,将淡水河谷公司在布鲁马迪纽市的行政中心和附近村庄、建筑物淹没。截至27日,这起事故已造成58人死亡、305人失踪。

佩德罗全家目前住在同他们自家同一个院子的父母家,他母亲当时受到惊吓,两天来都不愿下楼。

在这个小院子里,佩德罗的房子完全被毁,院里的游泳池与帕劳佩巴河之间原本是一片草坪,如今那里已全是泥浆,三四十米深的帕劳佩巴河,河道也全被泥浆填满。



这是1月27日在巴西米纳斯吉拉斯州布鲁马迪纽市附近拍摄的事故现场。新华社记者李明摄

游泳池另一旁,一只刚从泥浆里被救出来的小羊躺在地上,伤势较重,一只小猪在小水坑旁找吃的。

“你仔细看那边,还能看到些瓦片,那里原来是养家禽和家畜的地方,我养了十几只羊和四只小猪,现在就剩下这几只羊和猪了,好在家里的牛跑得比较快,现在在院外的路边。”佩德罗对记者说。

记者走过去看,泥浆下确实还能看到原来的羊圈、猪圈和鸡舍,一群小鸡看到陌生人,迅速挤到一起。

空气中弥漫着泥浆散发的难闻气味。佩德罗说,这里的生活废水原本排到外面河里,但现在河道完全被泥浆填满,废水排不出去,“不知道这样会不会滋生病菌”。

记者问佩德罗今后有何打算,

他无奈地说:“谁知道呢,不过好在我们家人都还活着,跟那些失去家人的人比,我们要幸运多了。”

采访结束时,佩德罗的妻子拿出两瓶矿泉水给记者:“你们拿着,天气这么热,现在每天都有人给我们送饮用水,有很多人给我们捐赠物品,有这么多的好人,我们相信以后一切都会变好的。”

(新华社巴西布鲁马迪纽1月27日电)

意大利小镇倒贴钱请大家去定居

本报讯 由于人口出现严重负增长,意大利多个小镇出台激励措施吸引外来人口定居,甚至自掏腰包给予定居者现金奖励。

在意大利西北部阿尔卑斯山小镇洛卡纳,镇长乔瓦尼·布鲁诺·马蒂埃特承诺,对于愿意移居当地的家庭给予9000欧元(约合6.9万元人民币)现金奖励,分三年结清。不过,只有最低年收入超过6000欧元(4.6万元人民币)

且有至少一个孩子的家庭能享受这项优惠政策。

美国有线电视新闻网(CNN)1月26日援引马蒂埃特的话报道:“随着人们前往都灵的大工厂工作,我们的人口从20世纪90年代的7000人减到不足1500人。由于学生太少,镇上学校每年都面临关闭,我不能容许这样的事发生。”

洛卡纳镇因向意大利其他地

方出售水电致财政盈余。该镇辖区总面积132平方公里,风景如画、空气清新,但人口增长缓慢。数据显示,洛卡纳每年平均有40人死亡,但只有10人出生。

这样的情景在意大利乡村并不少见。据CNN报道,意大利有四分之一小村镇因人口负增长在过去30年里成为荒芜“鬼城”,目前全境有139个村子常住居民不到150人。

洛卡纳镇以北、邻近意大利和瑞士边界的梅扎河谷镇只有320名居民。为吸引外来人口常住,当地政府不仅以1欧元(7.7元人民币)出售木制或石制山间小屋、谷仓、马厩和农场等闲置房产,还对在当地出生的新生儿给予1000欧元(7700元人民币)现金奖励,对在当地创业并注册缴纳增值税者予以2000欧元(1.54万元人民币)奖励。(新华)

以色列批准药用大麻出口创汇

新华社耶路撒冷1月27日电 以色列卫生部27日发表声明说,以色列内阁会议当天批准了药用大麻出口。

声明说,在经过长时间深入讨论和仔细检验后,由卫生、财政、公共安全、外交、旅游、农业等多个政府部门组成的部长级委员会提出,建议允许药用大麻出口,将药用大麻变成类似其他任何一

种医药产品,病人可以按照标签和剂量来服用,并按照严格标准从药房购买。

声明还说,以色列在药用大麻领域居世界领先地位,而且近年来为药用大麻产品制定出了一套高规格标准。在以色列,病人已经开始安全使用高质量的药用大麻。药用大麻出口产生的部分利润将直接反馈给公共医疗保障

系统。

根据以色列内阁会议的这一决定,该国制造商和出口商从卫生部获取特别许可证之后,才能获准将药用大麻出口到药用大麻合法化的国家。

以色列财政部长摩西·卡隆表示,此举有望推动以色列的技术研发优势与农业和大麻产业更好地结合起来,为以色列带来大

量外汇收入,并将最大程度扩大整个产业链。

上月,以色列议会批准了出口药用大麻的新法案。据当地媒体报道,鉴于具体的管理规定和操作流程尚待制定,实际药用大麻出口可能在9到12个月之后。药用大麻出口有望每年给以色列带来约10亿新谢克尔(约合2.7亿美元)的收入。